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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4066 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Łukasza Schreibera w sprawie pracy w rządzie nad "sprawą Funduszu 
Sprawiedliwości", uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Na wstępie zaznaczyć należy, że interpelacja poselska stanowi instrument kontroli 
parlamentarnej odnoszącej się do działania organów władzy wykonawczej – Prezesa Rady 
Ministrów i pozostałych członków Rady Ministrów, mający swą podstawę w art. 115 ust. 
1 Konstytucji RP, doprecyzowany normatywnie w przepisach Rozdziału 4 Regulaminu 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (tekst jednolity MP z 2022 r., poz. 990), dalej: „Regulamin”.
Zgodnie z art. 192 Regulaminu, posłowi przysługuje prawo złożenia interpelacji 
w sprawach o zasadniczym charakterze i odnoszących się do problemów związanych 
z polityką państwa. Ponadto treścią interpelacji powinna być tylko sprawa należąca do 
zakresu działania adresata. Mając na uwadze, że interpelacja poselska jest instrumentem 
kontroli sprawowanej przez posłów nad działaniami rządu, nie jest rolą Ministra 
Sprawiedliwości w ramach odpowiedzi na interpelację poselską interpretowanie słów 
pojawiających się w przestrzeni publicznej, w tym w serwisach społecznościowych. 
Dlatego w tej kwestii proszę zwrócić się do autora danej wypowiedzi.

Odnosząc się natomiast do działań Ministerstwa Sprawiedliwości, wskazuję, że Minister 
Sprawiedliwości konsultował sprawę immunitetu Zgromadzenia Parlamentarnego Rady 
Europy z prokuratorami delegowanymi do Ministerstwa Sprawiedliwości, którzy 
doradzają szefowi resortu sprawiedliwości w sprawach dotyczących prokuratury. 
Zarekomendowali oni pozyskanie niezależnych opinii prawnych. 

Opinie zostały sporządzone w trybie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo 
zamówień publicznych. Koszt każdej z opinii wyniósł po 5 000,00 zł (pięć tysięcy złotych), 
a zatem łączny koszt sporządzenia opinii wyniósł 10 000,00 zł (dziesięć tysięcy złotych).

Przygotowanie opinii zlecono samodzielnym pracownikom naukowym z różnych 
ośrodków akademickich, ekspertom o uznanym dorobku. Autorem jednej z opinii jest Pan 
dr hab. Andrzej Jackiewicz z Katedry Prawa Konstytucyjnego Wydziału Prawa 
Uniwersytetu w Białymstoku, natomiast autorem drugiej opinii jest Pani dr hab. Joanna 



Juchniewicz z Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego 
w Olsztynie. 

Opinie powstały w lipcu 2024 r. oraz są dostępne pod adresem: 
https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/opinie-prawne-dotyczace-funkcjonowania-
immunitetu-zgromadzenia-parlamentarnego-rady-europy.

Po zapoznaniu się z treściami opinii Minister Sprawiedliwości zdecydował się przekazać je 
do Prokuratury Krajowej jako dodatkowy materiał wspomagający prowadzone 
w Prokuraturze analizy prawne dotyczące przedmiotowej sprawy.

Jednocześnie zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prokuraturę Krajową, 
prokuratorzy z Zespołu Śledczego Nr 2 Prokuratury Krajowej pozyskali wiedzę 
o immunitecie mogącym przysługiwać Marcinowi Romanowskiemu jako zastępcy członka 
Zgromadzenia Parlamentarnego Rady Europy, w toku prowadzonego postępowania 
przygotowawczego o sygn. 1001-22.Ds.1.2024 - w związku z dokonywaną na bieżąco 
analizą przepisów prawa. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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